

本报记者昌宏

2015年12月10日，科隆市常务副市长汉斯-维尔纳-巴斯（Hans-Werner-Bartsch）及科隆市经济促进局局长卡尔-汉斯·梅尔菲德（Karl-Heinz Merfeld）在科隆老市政厅的贝壳大厅举行欢迎会，热烈接待仲恺（国家级）高新区管委会副主任周章玉率领的代表团，这是惠州仲恺（国家级）高新区贵宾第三次访问德国，中德双方大学合作与职业技术校际交流是双方讨论的重点议题。

在德国最古老的市政厅 欢迎中国贵宾

巴斯常务副市长代表科隆市政府向惠州客人的来访表示欢迎，他回顾了惠州市仲恺高新区政府代表团几次访德、签署友好合作协议的历程，高度评价了双方在经贸、科技等方面的合作关系。巴斯说，1987年科隆市与北京缔结友好城市关系，这是中德两国间最早正式缔结友好关系的两座城市。中德双方在经贸合作、文化交流等领域合作成果显著。巴斯副市长在回答欧洲新报记者提问时说，科隆和惠州已经相互打开了大门，希望促进双方企业投资、文化交流、教育合作等方面的深入发展。双方既有相互合作，也有相互学习的必要。

惠州仲恺（国家级）高新区管委会常务副主任周章玉表示，科隆是德国历史悠久、工业发达、教育领先的重要城市，素有“没到过科隆即没到过德国”的说法。而惠州市，身处中国经济最发达、最有活力的珠江三角洲经济腹地，素有“岭南名郡”之称。仲恺（国家级）高新区是国家级电子信息产业基地、石油化工基地和云计算应用创新基地，也是全球重要的液晶电视、智能手机生产基地。仲恺的手机产量约占中国的1/6、全球的1/8。惠州三星电子成为韩国三星集团在中国最大的生产基地。苹果公司70%的玻璃触屏、家电控制系统都产自惠州企业。与此同时，惠州还是国家智慧城市、信息消费试点城市。周章玉说，中国“一带一路”和自贸区发展战略的深入实施，为惠州与科隆的交流与合作带来了前所未有的机遇和空间。

科隆老市政厅是德国最古老的市政厅，贝壳大厅的窗外就是科隆老城区Heumarkt的圣诞市场，在这样的历史文化氛围中接待中国贵宾，具有特殊意义。

恺德平台， 打造合作共赢的桥梁

2014年6月，惠州仲恺（国家级）高新区管委会主任杨鹏飞带队来德国开展了择商选资引智系列活动，成立了仲恺德国经济技术交流中心与

人才先行 仲恺智造

惠州仲恺（国家级）高新区管委会常务副主任周章玉率队访问德国



科隆老市政厅欢迎会。左起：仲恺科技园公司副总经理吴文中，惠州市教育局大中专学校管理办主任游惠光，科隆经济促进局局长梅尔菲德，仲恺（国家级）高新区管委会常务副主任周章玉，科隆市常务副市长巴斯，恺德咨询公司总经理刘鑫，惠州技师学院院长张余庆。

仲恺高层次人才海外联络处。交流中心成立以来，初步完成了仲恺在德招商引资引智的战略布局，促成了德丰精密、寰达光电及天阳精密等区内企业与德国企业开展合作，推动了无人机项目成功落户仲恺等等，充分发挥了在双方技术交流合作、项目对接落户等方面“桥头堡”作用。

周章玉常务在接受欧洲新记者采访时说，代表团的主要目的有三个：一是感谢交流中心成立以来在推动中德双方技术合作、项目对接与落户等方面所付出的不懈努力和取得的显著成效；周章玉说，文化差异是影响双方合作交流的重要障碍，在此，科隆恺德平台起到了重要的桥梁作用。二是学习借鉴德国企业先进的管理经验、前

D、移动互联网、新能源以及云计算、智能装备制造业为主导的“4+2”特色产业体系，带动经济社会实现跨越发展。

据悉，随着国家高新区“三次创业”的深入推进，仲恺高新区也已经进入转型升级、跨越发展的进程。仲恺高新区配合国家“一带一路”、“中国制造2025”国策，推出“互联网+”，及“大众创业、万众创新”等一系列重大举措，加快转型升级，助推仲恺新一轮发展。同时，惠州市政府在仲恺高标准、高规格规划建设的潼湖生态智慧区，为包括德国企业等在内的国际先进技术优质项目创造了良好商机。

“没有警车开路，我给你们 预定了一个好天气”

此次惠州仲恺（国家级）高新区管委会常务副主任周章玉一行访问德国，是惠州市政府与科隆市第三次官方友好往来。在为期四天的访问中，周章玉一行会见了科隆市政要、参观了科隆私立大学与科隆商业孵化器项目，考察了仲恺德国经济技术交流中心、参加了“德国工业4.0专场讲座”、参观拜访了科隆市职业技术学院、与德国莱茵TUV集团高管团队座谈交流，访问行程非常紧密，在中德高校合作与职业技术院校对接两方面取得了重大的成果。

在众多的行程安排中，给记者印象最深的是12月10日，在科隆市政府欢迎会之后，由科隆市经济促进局局长卡尔-汉斯·梅尔菲德主持的恳谈会。中德嘉宾围坐在圆桌，打开天窗，坦诚相待。梅尔菲德局长多次恳切地对中国客人说，你们有什么困难？需要我们做什么？都可以告诉我们。梅尔菲德局长还回忆起1987年，他随科隆政府代表团访问北京，缔结友好城市的场景。那时，他们一下飞机，就有10辆警车开道，一路畅行无阻。梅尔菲德局长说，那时我心里好发愁，如果中国客人来到科隆，我们该怎样接待？

说话之间，温暖的阳光透过贝壳大厅3、4米高的大玻璃窗，照耀进来，入冬以来，德国的天气多雾多雨。恰逢惠州政府代表团访德，德国的天空露出少有的晴朗阳光。梅尔菲德局长说，我们“没有警车开路，我给你们预定了一个好天气”。惠州的客人们笑了。

梅尔菲德局长有所不知，在保持经济持续发展的同时，惠州市一直注重保护良好的生态环境。

惠州全市森林覆盖率达到61.6%，城市饮用水源水质优良率100%，空气质量优良天数比例85%以上，没有雾霾，晴朗天气也多于德国。惠州被评为国家森林城市、国家历史文化名城、国家环保模范城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市、十大养生城市、空气质量十佳城市、十佳宜居城市和最美丽的城市。这些，都是惠州经济发展的软实力。



游惠光主任签署科隆私立大学合作意向书



张余庆院长签署科隆职业学院合作意向书



仲恺（国家级）高新区管委会常务副主任周章玉代表团与莱茵TUV集团高管团队



巴斯常务副市长与恺德平台负责人刘鑫女士